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COMUNE  DI VOLPIANO
    PROVINCIA DI TORINO

VERBALE della riunione del Consiglio di Biblioteca del 18 dicembre 2013

Il Consiglio di Biblioteca si riunisce presso la sala riunioni in via Carlo Botta n. 26 a Volpiano con il seguente ordine del                      
giorno :

1  Elezione del Presidente

2  Presentazione delle attività svolte dai servizi Biblioteca e Informagiovani

3  Varie ed eventuali

Alle ore 21.00 raggiunto il numero legale il Sindaco Emanuele De Zuanne apre la                         
seduta .

Presenta il regolamento di Biblioteca e nell’ottica della piena collaborazione                 
sottolinea l’importanza del lavoro svolto in equipe e l’ affiancamento  dei volontari .

Sono presenti :

Dott. Emanuele De Zuanne sindaco
Teresa Camoletto responsabile del servizio;
Lucia Bonansea personale operante in biblioteca
Tiziana Porta personale operante in biblioteca
Federica Furbatto rappresentante dei lettori
Gaspara Paietta rappresentante dei lettori
Franca Furbatto rappresentante dei lettori
Pierluigi Gassino rappresentante maggioranza consigliare
Lorenzo Muzii rappresentante minoranza consigliare
Luciano Davico rappresentante dei lettori (supplente)
Maria Rita Boccaccio rappresentante dei lettori (supplente)

Sono assenti giustificati:

 Massimo Tapparo rappresentante dei lettori
 Maria Stella Bellato rappresentante dei lettori
 Maria Incoronata Garripoli rappresentante dei lettori
 Irene Berardo rappresentante dei lettori

Punto 1  Elezione del Presidente

Il Sindaco chiede ai rappresentanti dei lettori di nominare il Presidente del consiglio , su
proposta di Gaspara Paietta viene indicato il rappresentante dei lettori Federica Furbatto si
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procede quindi alla votazione:  10 approvano   l’elezione di Federica Furbatto 1consigliere
si astiene; il presidente del Consiglio di Biblioteca è quindi Federica Furbatto.

Punto 2  Presentazione delle attività svolte dai servizi Biblioteca e Informagiovani

La signora  Lucia Bonansea, responsabile della Biblioteca,  illustra le modalità attuative in
merito alla iscrizione e all’utilizzo della tessera SBAM  e conseguentemente l’attività del
prestito (prenotazione dei libri  e durata del prestito librario con eventuale rinnovo).

La signora Paietta Gaspara chiede chiarimenti rispetto all’utilizzo del codice fiscale ai fini
dell’iscrizione ; la responsabile spiega che la scelta è dovuta al costo della tessera e in
quanto i finanziamenti regionali sono diminuiti.

La responsabile SAEC nella persona di Teresa Camoletto sottolinea i vantaggi della rete
SBAM e le modalità di acquisto di libri e giornali , la signora Bonansea aggiunge che il
criterio di scelta dei libri si basa sulla richiesta degli utenti, pertanto si incrementa la
sezione bambini anche sulla base delle attività aggiuntive collaterali con le scuole del
territorio e le novità librarie per quanto riguarda la sezione  adulti.

Il rappresentante della minoranza consigliare Muzii Lorenzo chiede chiarimenti in merito
alla classificazione Dewey e la bibliotecaria illustra la modalità di classificazione dei libri.

Il Sindaco conclude il secondo punto sottolineando che in Volpiano sono presenti anche
Biblioteche scolastiche e la biblioteca storica della associazione Terra di Guglielmo .

3  Varie ed eventuali

La rappresentante dei lettori Maria Rita Boccaccio chiede informazioni in merito alla           
sicurezza dell’edificio in cui è ospitata la biblioteca. Il Sindaco risponde che l’edificio è in              
sicurezza e che al momento si stanno eseguendo lavori di manutenzione per quanto riguarda             
: infissi, accesso diversamente abili e sanificazione da escrementi dei piccioni.

In merito alla domanda della Presidente del CDB sulla presenza di volontari si chiarisce che              
verrà riproposto il bando nella primavera 2014 a conclusione dei lavori di restauro.

Teresa Camoletto propone di presentare dettagliatamente nella prossima riunione il         
rendiconto economico relativo ai servizi Biblioteca e  Informagiovani .

Conclude l’incontro il Sindaco illustrando i futuri progetti relativi alla celebrazione del           
Millennio e alla realizzazione di libri di  storia locale .

Alle ore 23.30 esauriti gli argomenti dell’ordine del giorno la seduta è tolta.
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